

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## ОТДАДИМ ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

У советского народа теперь нет другой мысли, кроме мысли о помощи фронту. Речь Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвала в рабочих, крестьянах, интеллигенции гигантский под'ем патриотических чувств, зажгла в их сердцах священную ненависть к гитлеровским извергам, подняла миллионы на подвиги в честь нашей правой борьбы. Все для фронта! — раздался громкий клич по необ'ятным просторам страны, и труд стал более напряженным, мощь государства стала с удесятенной быстротой возрастать и крепнуть.

Для трудящихся в тылу нет ничего почетнее, как честно выполнять свой гражданский долг перед родиной. Самоотверженно трудиться, честно выполнять государственные обязательства — вот какие требования ставит война перед каждым человеком. И советские люди с полным сознанием своего долга подчиняют фронту все свои действия, всю свою жизнь.

Сейчас в районе проходит вручение деревенским жителям извещений об уплате сельскохозяйственного налога. Спаянные единоклассным стремлением помочь Красной Армии, колхозники дружно сходятся на собрания, приносят с собой деньги и тут же расплачиваются по налогу. Члены Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» непосредственно на собрании уплатили наличными пять тысяч рублей. Их призыв — досрочно внести сельскохозяйственный налог — нашел горячую поддержку в соседних селениях. На собрании в Ушаковском колхозе поступило налога 2300 рублей, Карповского — 1600, а всего на территории Букинского сельсовета уже собрано 15 тысяч рублей. Председатель исполкома этого сельсовета В. И. Бирин уплатил 368 рублей, заведующий животноводческими фермами Карповского колхоза А. В. Яшнов — 423.

Не хотят оставаться в стороне и те граждане, хозяйства которых не облагаются налогом. Они добровольно вносят свои трудовые сбережения в фонд обороны страны. В том же Карповском колхозе жена бойца Красной Армии Галина Тюрина и колхозница Матрена

Тюрина, имеющая на руках двоих нетрудоспособных, дали государству по пятидесяти рублей.

— Я — старуха, мой сын сражается на фронте, — заявляет Александра Ивановна Пleshакова. — Я хочу помочь нашей родной Красной Армии и прошу передать куда следует мой скромный подарок ей — четыре десятка яиц.

Позавчера в Больше-Доскинском колхозе дети собирали металлический лом. К ним вышла старушка Басова и отдала свой вышедший из употребления самовар, зная, что сейчас надо много изготавливать боеприпасов, чтобы обрушить их на голову врага. Примеров, показывающих готовность населения любыми усилиями и средствами помогать фронту, можно привести сотни. Все они — яркое выражение любви народа к своей родине, чуткая отзывчивость к ее нуждам.

Недавно трудящиеся нашего района продемонстрировали свою преданность родине подпиской на заем, в дни Отечественной войны они с еще большим воодушевлением показывают, что их любовь к отечеству безгранична. Уже десятки колхозов полностью внесли деньги по подписке, всего в сберегательную кассу от колхозников поступило 418.819 рублей. Множатся ряды рабочих и служащих, которые досрочно вносят займовые деньги. Однако, надо заметить, что это движение не охватило все уголки района. Из Хвошевского сельсовета, например, займовых денег еще не поступало. Винаваты в этом руководители сельсовета и, в первую очередь, секретарь парторганизации тов. Востряков, который не только не призывает к досрочной оплате подписки колхозников, а и сам является должником перед государством.

Надо шире развернуть раз'яснительную работу вокруг вкладов в сберегательные кассы. Нужно рассказывать населению, что каждый рубль, положенный в сберкассу, помогает государству крепить силы. Больше мобилизуем средств, отдадим свои сбережения государству, все наши силы на помощь Красной Армии, на полнейший разгром гитлеровских фашистов!

### Рабочая партия в Сиднее — товарищу Сталину

На имя товарища Сталина получена от секретаря организации Рабочей партии в Сиднее (Австралия) Чендлера телеграмма следующего содержания: Москва. Премьеру Сталину. Организация Рабочей партии

в Сиднее шлет привет мужественному народу Советского Союза и обязуется поддерживать его в героической борьбе за поражение гитлеризма и сохранение социализма.

Секретарь — Чендлер.

## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 24 июля)

В течение 24 июля развивались упорные бои на порховском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина два дня обороняла Н-ский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Н-ское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кубин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили три немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла четыре километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около двух тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансоцеан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты-нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в девять раз. Бурильщики сдают сейчас скважины досрочно. Бригада тов. Гаспарова закончила бурение скважины на две недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригада тов. Минасова за 5 дней с начала проходки скважины выполнила задание, рассчитанное на 12 дней. На сызранских нефтепромыслах коллектив мастера тов. Атапина закончил бурение скважины на месяц

раньше срока. Бригада капитального ремонта скважин тов. Джиоева (Грузия) за последние дни ввела в строй несколько бездействовавших скважин и сейчас готовит к пуску группу других таких же скважин. Изобретение молодого инженера тов. Сайфуллина, работающего на ишимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устраняли очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К.-й улице три зажигательные бомбы пробиты крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-ом переулке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здании средней школы в Л-ом районе попало пять зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало одиннадцать зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворицкий. Все одиннадцать бомб были сброшены ими с крыши и потушены на дворе.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галавин обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистские летчики вынуждены были сбросить в лесу за городом. В районе Н-ской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил семнадцать бомб. На Н-ской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик тов. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.



# От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 25 июля)

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на петрозаводском, порховском, полоцко-невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и наносила удары по его аэродромам.

\*\*

Храбрость и находчивость проявил красноармеец Оленев. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса 3 немецкие автомашины с боеприпасами. Около машин на траве лежали 12 фашистских шиферов и солдат. Переползая от дерева к дереву, т. Оленев подкрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашины одну за другой пять гранат. Одна из гранат попала в боеприпасы, сложенные на одной из машин. Взрывом огромной силы уничтожены все немецкие машины и солдаты.

\*\*

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану Ефремову о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш эскадрон ДОТ. Сообщив командиру ДОТ'а о готовящейся атаке, т. Ефремов расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны ДОТ'а. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на ДОТ. Гарнизон ДОТ'а отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты, не щадя людей и машин, гнали на ДОТ все новые и новые танки. Отдельные машины начали прорываться к ДОТ'у. Тогда капитан Ефремов обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты замесились по полю, беспорядочно расстреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около ДОТ'а к концу дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

\*\*

Группа советских истребителей под командованием орденноносца Зайцева обнаружила большое скопление неприятельской пехоты и начала ее обстреливать пулеметным огнем. Во время одного из заходов на цель самолет т. Зайцева попал в зону зенитного обстрела. Увидев, что командир в опасности, летчики Пискарев и Звягин немедленно поспешили к нему на выручку. Зайдя в тыл зенитных установок, они на бреющем полете атаковали орудийную прислугу. Зенитки замолчали. Пехотная часть фашистов была уничтожена.

\*\*

Боец-снайпер энского подразделения Кузьма Михайлов, заняв выгодную позицию, за один день

вывел из строя 4-х белофинских офицеров и 12 солдат. В другом бою т. Михайлов меткими выстрелами перебил вражеский командный состав наступавшей роты. Это дезорганизовало ряды противника. Наши бойцы воспользовались замешательством белофиннов и бросились в контратаку. В штыковом бою враг потерял больше 30 солдат и офицеров убитыми и ранеными. В плен захвачено 49 белофиннов.

\*\*

Фашистская танковая колонна прорвалась на нашу территорию и двинулась к железной дороге. Энская красноармейская часть капитана Серкова, которой было приказано задержать противника, минировала шоссе. На минах взорвалось несколько немецких танков. Советские артиллеристы и эскадрилья пикирующих бомбардировщиков открыли огонь по остальным танкам врага. Оставив на поле боя двадцать разбитых танков, противник отступил.

\*\*

В глубоком тылу у немцев отважно действует партизанский отряд под командованием колхозника Д. Отряд вооружен пулеметами, автоматами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды, разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни Н. партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отогнали, заманив фашистских солдат в болото. Бой продолжался около трех часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

\*\*

Энский стрелковый полк, действующий на Юго-Западном направлении, стремительной контратакой разгромил фашистские части и занял их позиции. В лесной просеке неподалеку от штабного блиндажа красноармейцы обнаружили груды обуглившихся трупов. Как сообщили пленные германские солдаты, фашистские офицеры, захватив в плен несколько красноармейцев, зверскими избиениями пытались добиться от них показаний. Не добившись ответа, фа-

шисты связали истерзанных красноармейцев, облили бензином и заживо сожгли. Рядом с останками сгоревших героев был найден еще один труп замученного фашистами красноармейца. Гитлеровские палачи обрезали у него уши, вырвали язык и содрали кожу на руках.

\*\*

В порту Гдыня во время погрузки снарядов на транспортное судно произошел взрыв. Силой взрыва повреждены находившиеся в порту германские эсминец и минный тральщик. Фашистские власти арестовали свыше 200 портовых рабочих, подозреваемых в диверсии.

\*\*

Партизанский отряд норвежских рабочих под командованием Х. Ларсена, действующий в фашистском тылу на севере Финляндии, напал на немецкую автоколонну. Сопровождавшие колонну немецкие солдаты и офицеры перебиты, 15 автомашин с боеприпасами и продовольствием уничтожены.

\*\*

Быстрыми темпами поставок сельскохозяйственных продуктов колхозное крестьянство помогает Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. В Краснояружском районе Курской области колхозники каждый день отправляют обозы с сеном, зерном, молоком, мясом и яйцами. Колхоз «Память Ильича» выполнил годовой план сдачи хлеба из запасов прошлого года. Колхоз «Красный партизан» Богучарского района Воронежской области сдал государству первые 40 центнеров хлеба нового урожая. Бригада возчиков зерна решила делать три рейса на сыпной пункт, вместо одного, чтобы доставлять государству не менее 50 центнеров хлеба ежедневно. Колхозы имени Фрунзе и имени Ворошилова Ленинадского района Таджикской ССР заканчивают поставки всех видов сельскохозяйственных продуктов и готовятся начать сдачу скота в счет обязательств 1942 года. Колхозники сельскохозяйственной артели «Интымах» Иканского аулевета Южно-Казахстанской области выполнили все обязательные поставки зерна и продали государству сверх плана в 10 раз больше хлеба, чем в прошлом году.

## НЕУДАВШАЯСЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 24 НА 25 ИЮЛЯ

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито два немецких самолета.

Было две тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

## Движение солидарности с Советским Союзом

Ширится движение солидарности всего прогрессивного человечества с Советским Союзом. Многочисленные организации Англии ежедневно принимают резолюции, в которых обещают оказать СССР всестороннюю помощь. Отделение союза железнодорожников Эдинбурга в принятой резолюции заявляет о своей солидарности с рабочими СССР и обещает всяческую помощь советскому народу в его борьбе против фашизма.

Профсовет и исполком лейбористской партии Амманфорда, представляющие 3.000 рабочих, послали братские приветствия «великой Красной Армии и рабочим Советского Союза, героически сражающимся за дело рабочих всего мира против фашистской реакции. Сознательная, что борьба народов СССР является и нашей борьбой, мы обещаем им полную поддержку и желаем быстрой победы».

На конференции лейбористских организаций Кумберленда и Вест-Морленда, на которой выступил член парламента Шиннуэлл, принята резолюция солидарности с Советским Союзом, оказывающим решительное сопротивление фашистским агрессорам. «Мы сделаем все возможное,—говорится в резолюции,—для того, чтобы оказать всестороннюю помощь нашей стране, и мы твердо надеемся, что недалек тот час, когда демократические силы окончательно устроят угрозу всему миру, которую представляет собой фашизм».

На собрании членов коопера-

тивных обществ Джарроу и Хебберна, объединяющих свыше 25 тыс. человек, принята резолюция, в которой кооператоры приветствуют Советский Союз и обещают ему всяческую поддержку в борьбе против фашизма, за свободу и демократию.

Члены «Славянского клуба» при Оксфордском университете передали сердечные поздравления и наилучшие пожелания советскому народу и Красной Армии.

Машиностроители завода Зигмунда в Дургаме шлют свои братские поздравления московским машиностроителям, героически сопротивляющимся фашистскому агрессору, вероломно напавшему на СССР, и обещают всякую помощь в этой общей борьбе народов Англии и Советской России.

Резолюции солидарности с СССР приняты машиностроителями Пекхэма, Ислингтона, Актона, Чарлтона, Шеффилда, Северо-Восточной федерацией лейбористских организаций, несколькими отделениями союза горняков Шотландии, железнодорожниками Ридинга, деревообделочниками Уолсолла и Грейса, отделением союза муниципальных рабочих города Ситингборн (графство Кент), отделением профсоюза автомобилестроителей Эдлстона (графство Суррей), отделениями кооперативной партии восточного Ислингтона (Лондон) и др. организациями.

(ТАСС).

## Госпитали Чехии и Моравии заполнены ранеными немцами

Английская газета «Таймс» пишет, что помимо того, что Варшава заполнена ранеными германскими офицерами и солдатами, каждый госпиталь в Праге и во всей Чехии полон ранеными немцами. Судя по огромным масштабам германских

потерь, можно полагать, что весь протекторат Чехии и Моравии специально предназначен для размещения раненых.

(ТАСС).

Ответ редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

## Инспекция Госстраха доводит до сведения всех трудящихся города и сельской местности

о том, что в соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР изменены сроки уплаты обязательного окладного страхования на 1941 год. Вместо установленных сроков: 15 сентября—50 процентов и 1 ноября—50 процентов, установлены следующие сроки: к 15 сентября—50 процентов, к 1 октября—30 процентов и к 1 ноября—20 процентов исчисленной суммы. Инспекция госстраха.

27 июля, в 7 часов вечера, на стадионе пожарная охрана НКВД ПРОВОДИТ

общественный показ практического тушения зажигательных бомб простейшими средствами. Приглашаются все граждане Богородска и Демидовского сельсовета.

Райотделение НКВД—Полушин.

## Богородская райзаготконтора «Заотживсырь»

проводит регистрацию охотничьих одноствольных ружей и выдачу охотничьих билетов.

Срок регистрации до 1 августа. При регистрации ружьев и получении билета необходимо иметь справку о месте работы и жительства и две фотокарточки.

Лица, не прошедшие регистрацию ружьев, будут привлекаться к ответственности на основании постановления СНК СССР от 29 ноября 1940 года.

Адрес: г. Богородск, Кузнечный переулок, 2.

Управляющий конторой—А. Тюрин.

Артили «Заря» пребудутся машинистки на швейные машины и подсобные рабочие.

1—2

## ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ на полевые работы и ПЛОТНИКИ. Дуденево, подсобное х-во «Сokol».